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30 de ani de
activitate

Identificarea cauzelor instituționalizării copilului în România.
Întărirea asistenței primare de sănătate prin creșterea competențelor psiho-sociale ale
profesioniștilor.
Introducerea ocupației de art-terapeut în codul ocupațiilor din România.
Elaborarea ordinului privind evaluarea persoanei sau familiei aptă să adopte.
Participarea la discuții pentru stabilirea standardelor minime obligatorii pentru copilul
abuzat, neglijat și exploatat, precum și dezvoltarea intervenției în echipă și în rețea în
situațiile de abuz, neglijare și exploatare a copilului.
Înființarea unui centru de pregătire și sprijin pentru reintegrarea sau integrarea copilului
în familie și a unui centru de consiliere și sprijin pentru părinți și copii.
Crearea a trei camere de joc în trei spitale de pediatrie din București.
Organizarea anuală a conferinței „E mai ușor să îngrijești un copil fericit”.
Înființarea unui spațiu prietenos pentru copiii și părinții refugiați din Ucraina.

În cei aproape 30 de ani de activitate, FICF a sprijinit peste 20.000 de copii, părinți și
profesioniști prin implementarea a peste 30 de proiecte. Printre realizările notabile ale
Fundației Internaționale pentru Copil și Familie „Dr. Alexandra Zugrăvescu” se numără:



În primii ani de la înființarea FICF, profesioniștii s-au fost implicați realizarea de studii și cercetări-acțiune
în domeniul protecției copilului și al promovării sănătății copilului și familiei. În perioada imediat
următoare, FICF  a inițiat și implementat diverse programe de formare pentru a îmbunătăți competențele
specialiștilor din protecția socială, cu un accent deosebit pe cei care lucrează în structurile de protecție a
copilului. 

Începând din 1996, FICF a elaborat și publicat o serie de lucrări specializate și materiale documentare
destinate atât părinților, cât și profesioniștilor ce interacționează cu copiii și familiile lor.

După anul 2000, FICF s-a concentrat pe înființarea de centre și structuri specializate care să ofere gratuit
servicii copiilor și familiilor aflate în dificultate. Printre serviciile oferite în aceste centre se numără:

Consiliere socială
Psihoterapie și art-terapie
Dezvoltarea deprinderilor de viață independentă
Socializare și activități de petrecere a timpului liber

De-a lungul anilor, FICF a devenit parte a unor rețele naționale și internaționale, colaborând cu organizații
și instituții importante, cum ar fi:

EURODIR - Rețea transnațională de formare în management pentru directorii de așezăminte sociale
Federația La Voix de l’enfant
Federația ONG-urilor pentru Copil (FONPC)
Societatea Națională pentru Copilul Abuzat și Neglijat
Camera de Comerț Italiană
Asociația Supervizorilor din România

În cei aproape 30 de ani de activitate, FICF a implementat proiecte în colaborare cu peste 20 de
instituții ale statului și organizații neguvernamentale din România, dar și din străinătate. Aceaste
colaborări au întărit sprijinul pentru copil și familie, contribuind la dezvoltarea unor programe de protecție
și educație durabile, integrate în rețele naționale și internaționale.



VIZIUNE

CINE SUNTEM?

O lume în care copiii si adolescentii, indiferent
de abilitățile și apartenența lor sunt susținuti
in a-și atinge potențialul maxim în spiritul
echității, incluziunii sociale și încrederii pentru
viitor iar familia și comunitatea sunt parteneri
activi și responsabili.

MISIUNE

Misiunea noastra este de a contribui la
dezvoltarea competențelor si a abilităților de
viață independentă, responsabilitatea
individuală, implicarea în luarea deciziilor și
valorificarea potențialului copiilor si
adolescentilor cu nevoi in sfera dezvoltării
deprinderilor de viață independentă.

VALORI

angajament și respect față de beneficiar;
transparență;
profesionalism;
integritate;
muncă în echipă.

PRINCIPII

nediscriminare;
adaptarea intervențiilor la nevoile
beneficiarilor;
existența standardelor de calitate
confidențialitate.
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CE FACEM?

SMILE
SPAȚIU PRIETENOS PENTRU COPII ȘI MAME

SMILE
CAMERA DE JOC PENTRU COPII SPITALIZAȚI

CONTINUING STORY
VALEA PLOPULUI

ART TERAPIE
ȘI DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ



1.218 beneficiari

SMILE
SPAȚIU PRIETENOS PENTRU COPII ȘI MAME

În anul 2023, în spațiul prietenos Smile au fost organizate o serie de activități educative și
recreative dedicate copiilor și părinților din comunitatea de români și refugiați din Ucraina, cu
scopul de a sprijini dezvoltarea personală și integrarea socială într-un mediu protejat și incluziv. 

Activitățile au fost organizate pentru a adresa atât nevoile educative, cât și cele de socializare
ale participanților, oferind un cadru sigur și stimulant în care aceștia să își dezvolte diverse
abilități. Beneficiarii au participat la ateliere creative, ateliere de muzică, yoga, dans și teatru,
precum și la cursuri de limbă engleză, ieșiri și excursii.









100 de copii și adolescenți spitalizați pe termen lung în cadrul Secției de Pneumoftiziologie
pediatrică a Institutului Marius Nasta au beneficiat de activități creativ-recreative special
concepute pentru a reduce stresul asociat spitalizării și pentru a contribui la o experiență
pozitivă pe parcursul tratamentului.

Activitățile au inclus ateliere creative și  jocuri menite să le ofere participanților posibilitatea de
a-și exprima emoțiile și de a se implica activ în activități care să schimbe rutina zilnică.

SMILE
CAMERA DE JOC PENTRU COPII SPITALIZAȚI
100 beneficiari



La centrele Rîzanești și Vălenii de Munte din Valea Plopului au fost organizate activități menite
să sprijine dezvoltarea abilităților sociale și emoționale pentru diverse grupuri de vârstă: copii,
adolescenți și persoane vârstnice. 
Principalele obiective au fost dezvoltarea abilităților de viață independentă, îmbunătățirea
capacității de comunicare și gestionarea emoțiilor și a conflictelor, toate având ca scop
îmbunătățirea încrederii în sine și a conexiunii sociale.

Activitățile au inclus jocuri de socializare, exerciții de exprimare emoțională, pictură, discuții
libere și activități recreative. 
Fiecare grup a participat la activități specifice: fetele adolescente au avut ieșiri la cinema,
plimbări în parc, sesiuni de gătit și picnicuri în natură. 

CONTINUING STORY
VALEA PLOPULUI
45 de beneficiari







Scopul general al proiectului este de a promova si folosi arta/ art terapia/ tehnicile creative si
expresive ca instrument de exprimare si mediere in relatia cu beneficiarii aflati in dificultate ca o
forma de auto explorare si de comunicare cu ceilalti prin obiective precum:

a reduce efectele negative asupra dezvoltarii cauzate de marginalizare sau excluziune
sociala din motive ce tin de dizabilitate sau de situatie economica precara;
a acompania procesul de recuperare psiho-emotionalǎ acolo unde este cazul;
a stimula cognitiv și creativ beneficiarii astfel incat sa identifice capacitatea proprie de
rezilienta (identificarea resurselor si solutiilor, gestionarea emotiilor si conflictelor de exp);
a incuraja relaționarea cu alți copii/ pǎrinți; de a dobândi cunoștințe și abilitǎți noi, etc;
a populariza art terapia in randul profesionistilor din domeniul social, studenților in formare
si comunitații.

ART TERAPIE 
ȘI DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ
PENTRU COPII ȘI TINERI
340 beneficiari













Cea de a patra ediție a Kids summer fest a avut loc anul
acesta în cadrul proiectului Smile - spațiu prietenos pentru
copii si mame ucraineni refugiați/ in tranzit în Bucuresti
implementat de Fundatia Internațională pentru Copil si
Familie “Dr. Alexandra Zugravescu" finanțat de
CAREinternationalᴿᴾ prin Fundația SERA Romania, CARE
Franța și FONPC.



ACTIVITĂȚI
DESFĂȘURATE

o ieșire la teatru;
un picnic;
o excursie de o zi;
un eveniment de finalizare 
a proiectului Smile - spațiu prietenos
pentru copii si mame ucraineni și la
refugiați/în
aniversarea 

tranzit
30 

în Bucuresti 
a de ani de 

înființarea FICF



VIZITĂ LA TEATRUL ȚĂNDĂRICĂ

Peste 60 de copii au participat la piesa de
teatru „Cartea junglei”, o lucrare clasică a
literaturii universale care îi învață pe copii
despre curaj, înțelepciune, demnitate.





PICNIC LA MOGOȘOAIA

Alături de cei peste 30 de copii și mame,
beneficiari ai proiectului SMILE - spațiu
prietenos, ne-am plimbat prin Parcul
Mogoșoaia și am vizitat Palatul, am desenat
cu creta pe asfalt și ne-am jucat împreună
tot felul de jocuri iar la final ne-am delectat
cu pizza și gustărele dulci.





EXCURSIE DE O ZI LA MARE

Dis-de-dimineață ne-am pornit la drum
alături de peste 80 de copii și părinți,
beneficiari ai proiectului SMILE - spațiu
prietenos pentru copii și mame, pentru a
ajunge la mare. Am salutat cu toții marea
iar mai apoi ne-am bucurat de un spectacol
inedit la Delfinariu Constanța









Pe parcursul unei seri călduroase de iulie, peste 40 de profesioniști și-au dat întâlnire
pentru a viziona filme de prezentare ale proiectului și ale celor 30 de ani de activitate
FICF, dar și pentru a aprecia o expoziție de lucrări realizate de beneficiarii proiectulu
Smile - Spațiu prietenos pentru copii și mame. 
La finalul întâlnirii a avut loc - o scurtă reprezentație artistică a piesei Scufița roșie,
realizată de o super talentată fetiță din Ucraina și de draga noastră colegă și facilitatoare
a Atelierului Bruno de creație și mânuire de păpuși și marionete.
Ne-am bucurat să avem alături de noi membri ai Consiliului Director FICF, finanțatori,
colegi, vechi parteneri și prieteni și echipa de profesioniști.
Activitatea a încheiat Kids summer fest-ul din acest an - festivalul celebrării copilăriei și
verii la care au participat peste 150 de copii, părinți si profesioniști între 20 iunie și 5 iulie.



Festivalul Kids Summer fest din acest an a făcut parte din proiectul Smile -
spațiu prietenos pentru copii și mame refugiați/în tranzit în București și a

fost posibil cu sprijinul: 
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23

E MAI UȘOR SĂ ÎNGRIJEȘTI

UN COPIL FERICIT
Art terapie și intervenții de susținere a copiilor și adulților

prin artă, corp și creativitate

Raportul conferinței

cu susținerea:în colaborare cu:



Atelierul pentru profesioniști a
reprezentat o oportunitate valoroasă
de dezvoltare și învățare, oferindu-le
participanților un cadru interactiv de
învățare și îmbunătățire a abilitățile
lor de lucru cu copiii.

Tinerii au o experiență proprie a
problemelor și oportunităților care îi
afectează pe ei și comunitățile lor.
Prin urmare, le-am oferit
oportunitatea de a-și împărtăși
perspectivele și nevoile, promovând
astfel o abordare participativă și
inclusivă în identificarea soluțiilor.

Conferința "E mai ușor să îngrijești un copil fericit", ajunsă în acest an la cea de șasea
ediție a adus în prim-plan importanța artei și creativității în procesul de îngrijire a
copiilor. Tema acestei ediții, "Art terapie și intervenții de susținere a copiilor și
adulților prin artă, corp și creativitatea" a adus laolaltă profesioniști care lucrează în
mod curent cu copiii și care folosesc în activitățile derulate de ei - arta, corpul și
creativitatea ca instrumente puternice în facilitarea exprimării individuale și în
promovarea stării de bine.

În plus, conferința a cuprins și desfășurarea unui atelier consultativ alături de tineri,
precum și un atelier special dedicat copiilor uraineni și români din cadrul proiectului
SMILE - spațiu prietenos pentru copii și mame.
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Atelier pentru profesioniști

Atelier pentru copii 
Atelierul pentru copii din cadrul
conferinței "E mai ușor să îngrijești
un copil fericit" și-a propus să le
ofere acestora o experiență
distractivă și relaxantă, îmbinând
arta terapia, creativitatea, yoga și
muzica.
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03

02
Atelier de consultare a tinerilor





Agenda conferinței 
E MAI UȘOR SĂ ÎNGRIJEȘTI UN COPIL FERICIT
orele 09:30 - 19:00 

Primirea participanților
Cuvânt de deschidere
Daniela Boșca, dr. psiholog, Președinte FICF
Explorarea beneficiilor și a metodelor de
formare în art terapie și psihoterapie de grup
Grațiela Sion, conferențiar univ. dr. psihoterapeut
specialist și formator, Universitatea Spiru Haret 
Vizionare filme de prezentare FICF și SMILE -
spațiu prietenos

09:15 - 09:30 

14:00 - 16:00

09:30 - 09:45

09:45 - 10:15

16:00 - 19:00

10:15 - 10:30

pauză de cafea, 10:30 - 10:50 

10:50 - 12:30

Atelier practic
Andreea Ene, Director Executiv FICF, psiholog 

Atelier pentru copii

Atelier de consultare a tinerilor

Conectare. Susținere. Vindecare. 
Teodora Haidu, instructor de yoga
Influența artei în redobândirea echilibrului
psiho-emoțional al copilului vulnerabilizat de
război/refugiu
Loredana Mitruț, artist muzician 
Competiția sănătoasă și constructivă la copii -
O altfel de abordare a înfrângerii și câștigului
Toria Drăgulescu, actriță

Art-terapia, metodă transculturală 
intervenție în situații de criză
Gabriela Răileanu, psiholog
Creativitatea și jocul ca agenți ai schimbării
Justina Samoilă, asistent social

de



ÎN CADRUL 
SMILE - SPAȚIU PRIETENOS PENTRU COPII ȘI TINERI

Ateliere de Crăciun





MĂRTURII ALE BENEFICIARILOR 

Îmi plac foarte mult activitățile de la centru – sunt diverse, captivante și pe placul
copilului meu. Fiica mea îmi cere mereu să o înscriu; ateliere se desfășoară într-un
mediu prietenos, cu o atenție deosebită pentru copii. Personalul este amabil, iar  
activitățile creative și jocurile în aer liber îi aduc multă bucurie. Mulțumesc!

SMILE este un spațiu minunat pentru copii, cu personal foarte amabil și o mulțime de
jocuri și activități bine gândite. Atelierele organizate aici i-au permis copilului meu să
socializeze și să petreacă timp cu cei de vârsta lui, ceea ce era dificil de găsit pentru un
copil de 3 ani. Mulțumim întregii echipe și ne dorim să continuăm activitățile aici!

Îmi place foarte mult SMILE pentru că aici sunt mulți dintre prietenii mei. De fiecare
dată mă distrez – desenez, mă joc și mergem împreună la plimbări. 

Îmi place să vin la SMILE și să particip la toate activitățile. Cel mai mult îmi place să
desenez și să creez lucruri noi. 



RAPORT FINANCIAR 2023

VENITURI TOTALE

CHELTUIELI TOTALE

1.025.272 lei

967.198 lei



FINANȚATORI 

HANS VAN LOON FAM. MERKS



ASOCIAȚIA PRO VITA

PARTENERI



Date de contact

office@ficf-romania.ro

strada Occidentului nr. 44, sector 1, București

www.ficf-romania.ro

@FICFoficial



VĂ MULȚUMIM!


